

多维度提升市民消费幸福感

“3·15金秋购物节”公益活动圆满收官

本报讯（记者 锦秀）记者从市消协获悉，旨在进一步营造放心消费环境、有效提升消费者满意度与幸福感的“3·15金秋购物节”公益活动，今日正式落下帷幕。此次活动不仅是市消协响应市消协、省消协统一部署的具体实践，更是扎实推进优化消费环境三年行动、切实履行《消费者权益保护法》及《消费者权益保护法实施条例》赋予的公益性职责，助力增强群众在消费生活中获得感、幸福感与安全感的重要举措。

据了解，此次活动9月15日启动，为期一个月。活动始终秉持“公益为

本报讯（记者 张志忠）为弘扬尊老敬老的传统美德，丰富社区老年人的精神文化生活，日前，平城区开源街道民德社区联合麦昆影像，举办了“银龄笑颜入镜来 情暖居民福满庭”主题公益摄影活动，通过镜头记录美好生活瞬间，用影像艺术传递社区关怀。

当天，社区工作人员和麦昆影像团队为辖区50岁以上中老年居民免费提供了专业的婚纱照与个人写真拍摄服务。在社区活动现场，工作人员精心布置了多个特色拍摄区域，准备了丰富的婚纱礼服以供挑选，还配备了专业化妆师为大家打造精致造型，摄影师们也以娴熟的镜头设计和耐心指导，让参与活动的老人们展现最自然美好的状态，现场洋溢着温馨愉悦的氛围。“活动不仅让老年人在镜头前尽显风采，还圆了我们夫妻多年的婚纱梦。”参与活动的张女士高兴地说，感谢社区给居民提供了实实在在的福利，也给大家留下了珍贵的回忆，更让她们深切体会到社区的用心用情。

开源街道相关负责人表示，今后将持续关注辖区老年人的多元化需求，开展更多优质惠民活动，让尊老敬老的传统美德在社区蔚然成风，共同建设和谐美好的社区大家庭。

先、质量至上、消协倡导、经营者自愿”的指导原则，摒弃单纯以折扣、满减等价格优惠为主要吸引手段的模式，转而以“诚信口碑好、产品质量好、性价比优势好、购物体验感好、售后服务保障好、投诉处理效率好”的“六好”特色为核心，为广大消费者提供可信赖的产品与服务。其间，市消协充分发挥组织优势，加大社会监督力度，推动消费环境持续优化，真正让消费者在活动中受益、得实惠，共同筑牢满意消费的坚实基础。

所有参与此次活动的经营者均作出郑重承诺，坚守诚实守信底线，坚决

杜绝虚假宣传，确保商品价格真实合理、质量符合国家标准，不非法收集、滥用消费者个人信息，充分保障消费者的知情权、选择权等合法权益，畅通维权渠道，全面维护消费者各项合法权益，认真对待每一起消费投诉。同时，主动参与放心消费示范创建，争当行业与企业中的诚信标杆，以实际行动助力营造安全、放心、舒心的消费环境，持续提升消费者的满意度与幸福感。

此次活动采用“线上+线下”双轨并行模式，全方位覆盖消费场景。线上层面，依托大型电商平台开展活动，自9月15日起，各参与电商平台均专

门设立“3·15金秋购物节”公益活动专区，在显著位置清晰明示参与活动的商户信息、涵盖品类及具体优惠举措，方便消费者直观了解、便捷选购。线下层面，市消协积极联动数十家企业，在平城区和阳门广场成功举办“3·15金秋购物节暨大同特色伴手礼精品展示会”，集中展示优质产品与地方特色好物。同时，在我市重要商圈内各大商场、电器连锁店及线下无理由退货商家等重点消费场所同步铺开活动，均统一张贴“3·15金秋购物节”专用标识与活动海报，让浓厚的公益消费氛围渗透至消费全场景。



10月14日，在湖北省武汉市武昌区一家商场，顾客在选购新能源汽车。

中国汽车工业协会10月14日发布数据，显示，2025年前9个月，我国新能源汽车产销量双双突破千万辆，同比增幅均超过30%，彰显汽车产业蓬勃活力。

新华社发（赵军摄）

志愿者开展长城保护宣传活动

本报讯（记者 张志忠）近日，在《大同市长城保护条例》施行三周年之际，大同市长城文化旅游协会组织志愿者分别在大同古城墙上的长城文化展馆和长城沿线周边开展宣传和环保志愿服务，以增强全社会共同参与保护长城的意识，争当长城保护志愿者。

大同市的长城遗存主要以夯土长城为主，脆弱易损，保护难度较大，因此更要加大保护力度……”志愿者

向城墙上来的市民和游客发放长城保护宣传单，介绍《大同市长城保护条例》。与此同时，在长城文化展馆内开展志愿讲解服务，让参观者更加深入地了解大同长城的历史，进一步增强全民文物保护意识，使长城保护深入人心。

“大同市的长城遗存主要以夯土长城为主，脆弱易损，保护难度较大，因此更要加大保护力度……”志愿者

介绍说，近年来，大同市各级政府和有关部门不断加大保护力度，制定出台了《大同市长城保护条例》，今年是条例正式施行的三周年。“原来大同长城的历史如此厚重，有机会我一定要去看大同的长城。”一位游客表示。

除此以外，分布在新荣区、天镇县、阳高县、左云县长城沿线的协会志愿者，分别对长城沿线开展巡查，及时捡拾、清理垃圾杂物。

遗失声明

产权人：秦志伟不慎将位于青年路二电厂北区2-1-3号房的产权证遗失，产权证编号：4021832，面积：114平方米，特此声明。

近期，宣医（大同）健康管理有限公司(以下简称“我公司”)发现有不法分子以我公司“宣医老年疾病临床研究中心项目”总承包名义对外签订合同、发布转包分包信息骗取保证金，实施欺诈行为，现针对该项目，发布郑重声明：

1.截至目前，我公司暂未与任何第三方就“宣医老年疾病临床研究中心项目”达成任何合作、施工、设备采买等协议，凡冒用该项目承包人、合作方名义对外实施的行为，与我公司无关，我公司概不承担责任。

2.凡以我公司名义或者以我公司委托方名义对外签订合同、发布信息、收取保证金等行为的，均与我公司无关。若遇类似违法犯罪行为，建议及时向公安机关进行报案。

3.凡是针对我公司或者“宣医老年疾病临床研究中心项目”对外发布不实宣传信息的，均属于对我公司权利的侵犯，我公司将积极配合有关部门予以严厉打击该等违法行为。

凡冒用我公司名义进行的商业活动行为，我公司提醒相关当事人积极配合提供线索，共同打击不法分子，维护净化商业环境。

特此声明

宣医（大同）健康管理有限公司

2025年10月12日

国网大同供电公司公告

根据《供电营业规则》第三十五条，我公司拟对连续六个月不用电用户进行依法销户，同时对长期挂账往来款项进行清理，请下列用户11月14日前，携带有效资质证明前往国网大同供电公司辖区内供电营业厅办理销户、退款手续，逾期未办理的我公司将根据相关规定进行处理，为避免您的合法权益受到损害，请您在规定时间内办理，望周知！名单如下：

云冈区：

大同市北方铸石工业有限责任公司

大同市汇晟煤业有限公司

矿区起飞纸厂

大同市矿区中泰商务酒店

云州区：

大同市云州区天地成农牧有限责任公司

大同市文瀛湖御河水源置换工程建设管理处

大同市云州区东升加油站

大同金源炉料有限责任公司

天镇县：

天镇县英明铁粉加工厂

天镇县卫明木材加工部

天镇县中通铁粉加工厂

天镇县晋发铁粉加工厂

天大高速第九项目部桥梁工程公司

天镇县农业机械修理制造厂

天镇县同胜铁粉加工厂

天镇县晋环高级职业中学校

天镇县晋欣铁粉有限公司

天镇县天赐实业有限公司

天镇县兴源铁粉加工厂

天镇县赵家沟乡恒安水泥制品厂

灵丘县青年就业创业专项培训启动

本报讯（记者 殷力卿）为进一步提升青年就业创业能力，近日，2025年灵丘县青年就业创业专项培训首场活动正式启动，这标志着为期两个月的系列培训全面拉开帷幕。

据悉，本次培训面向全县有培训意愿和劳动能力的青年群体，开设电商直播、工艺品制作、农业技术、电工、家政等多个领域的专业课程，紧密结合县

域农村青年实际需求，采用送教下乡、田间地头实操、线上线下融合、车间工厂实训等形式，着力提升培训的实用性和有效性。培训在10月至11月期间持续开展，预计培训规模将达1800人次。

是日的首场培训聚焦民间工艺品灯笼制作，讲师系统讲解了灯笼的历史文化、造型分类及工艺特点，逐步演示了从选材、扎骨架、部件安装到线路布设

的完整流程。在实操环节，讲师耐心巡回指导，亲手示范关键步骤，及时纠正学员不规范操作，并针对常见问题进行重点讲解，确保每位学员都能掌握制作技巧。“这次创业培训旨在助力全县青年提升就业创业技能、增强综合素质，激发青年干事创业热情，为乡村振兴注入蓬勃的青春动能。”现场一位工作人员说。

都市聚焦

《养犬管理条例》是城市文明镜子

孙权

《大同市城市养犬管理条例》已于今年10月1日起正式施行。《条例》对加强养犬管理，规范养犬行为，保障人民群众的生命健康和人身安全，提升城市管理效能和文明水平具有重大意义。《条例》的实施，同样也是一面清晰的镜子，能够照出养犬人的守法意识和文明素养。

随着时代的发展和人民生活水平的提高，城市居民养犬数量也在逐年增多。由此而来的一些不文明、不规范养犬行为给社区治理、市容环境、公共安全、卫生防疫等带来较大隐患。同时，犬只伤人、扰民等问题也日益突出，已成为人民群众高度关注的问题。没有规矩，不成方圆。《条例》的实施，便是为养犬人设置了“过滤网”，养犬人对照里面的六章四十五条，可清楚明白地知晓应该做什么、不能做什么，对于自己养犬行为的是与非、对与错能够更加拎得清、辨得明。

《条例》的实施让本市养犬人有了行

左云交警创新成立“银发宣传队”

本报讯（记者 曹飞）10月9日，左云县管家堡乡的赵广老人在村口宣讲交通安全知识，他们是左云县公安局交通管理大队“银发宣传队”成员之一。“银发宣传队”的成立是该队创新社会管理、发动群众参与、延伸宣传触角的一次积极探索。

“银发宣传队”的成员主要由各乡镇村庄中德高望重、热心公益、熟悉当地情况的老党员、老干部组成。他们拥有丰富的阅历和强大的亲和力，在村民中享有很高的威信，开展劝导和宣传工作具有独特优势。成立“银发宣传队”，旨在破解农村地区宣传力量薄弱、传统宣传方式吸引力不足等难题。老同志们利用自身优势，走街

串巷、深入田间地头，用最朴实的乡音乡语，向左邻右舍、亲朋好友宣讲交通安全知识。他们结合自身经历和典型案例，讲解农用车违法载人、酒驾醉驾、驾乘摩托车电动车不佩戴安全头盔、超员超载等违法行

为的严重危害，使安全宣传更接地气、更有生气、更具说服力。

左云县公安局交通管理大队负责人告诉记者，“银发宣传队”极大地扩充了农村地区的专职宣传力量，改变了以往仅靠交警单向宣传的模式，形成了“交警主导、银发助力、村民参与”的共建共治新格局。此举有效扩大了宣传覆盖面，能够渗透到交警日常工作中难以频繁触及的角落。

浑源交警消除隐患护航秋收路

本报讯（记者 曹飞）连日来，浑源县公安局交通管理大队全力消除道路交通事故隐患，保障秋收农忙群众的出行安全。

“雨天路滑，请保持车距、减速慢行！”在国省县道，各中队民辅警采取警灯闪烁、语音提示等方式加强路面管控，提示过往车辆保持安全车速，全力维护好辖区道路交通秩序，严防交通事故发生。同时，针对连续降雨落石、山体滑坡地质灾害易发的山区路段，加强巡逻管控，发

现隐患及时处置。

10月10日9时许，下大枝中队民辅警巡逻至国道239线下大枝村附近路段时，发现该路段发生山体滑坡。因落石较大，无法徒步清理，民辅警立刻将险情向大队进行了汇报，并与公路部门取得了联系。同时，在涉险路段两侧设置警戒区域，及时劝导过往车辆改道通行，维护现场秩序。约9时30分，公路部门的作业车辆和人员抵达现场，民辅警配合对落石进行紧急处置，1个多小时后，落石得到清理，道路恢复正常。

大同旅游热催生投资新风口

古城周边小平米住宅成民宿市场“香饽饽”

前景。”

像张先生这样被旅游热度吸引，进而转化为房产投资者的并非个例。业内人士分析，此类小平米住宅备受青睐主要是因为，总投资门槛低、回报率高，再就是“与景点为邻”的稀缺区位，直接保障了民宿的客流量和竞争力。

市民张先生正是这股投资潮中的一员，他刚刚购入了一套48平方米的一居室。他算了一笔账，“这样一套小房子总价不高，但旅游旺季的日租金非常可观。我看好大同文旅的长期发展，觉得这比单纯理财更有

前景。”

当前，我市旅游市场带来的巨大人流，正通过民宿投资这一媒介，精准地注入房地产市场中的特定领域，形成了“文旅引流-市场催热-投资跟进”的良性循环新格局。

遗失声明

●刘秀芳不慎遗失残疾证，证号为14021219661208182044，声明作废。

●邸婧不慎遗失人民警察证，证号为025331，声明作废。

●刘迎娥（身份证号：140226198111203022）不慎遗失王艺景于2012年8月4日在大同市第一人民医院出生的出生证，证号为L140351329，声明作废。

●刘迎娥（身份证号：140226198111203022）不慎遗失王佳成于2009年5月8日在大同市云冈区人民医院出生的出生证，证号为J140187428，声明作废。

●周海晓（身份证号：140621198611232225）不慎遗失张盛业于2015年1月31日在大同市第一人民医院出生的出生证，证号为O140508918，声明作废。

●贾会会（身份证号：140223199004082849）不慎遗失李祉阅于2019年10月29日在大同市第一人民医院出生的出生证，证号为T140372385，声明作废。